
 

  

 
 
 

OFFENES VERFAHREN FÜR DIE LIEFERUNG: 

ANMIETUNG VON 10 DIENSTFAHRZEUGE 

FÜR DIE DAUER VON FÜNF JAHREN  

 PROCEDURA APERTA PER LA FORNITURA: 

NOLEGGIO DI 10 AUTOMEZZI DI SERVIZIO 

PER UN PERIODO DI ANNI CINQUE  
 

Erkennungskode CIG 87312030A7 Codice CIG 
 

ERLÄUTERUNG Nr.  CHIARIMENTO N.  7 

 

 

 

  

Quesito n. 1 

ORDINI: si prega di fornire indicazione, anche solo orientativamente, circa le tempistiche entro le quali verranno effet-
tuati gli ordini dei veicoli oggetto di gara a far data dalla firma del contratto 

Risposta n. 1 

Gli ordini per tutti i veicoli oggetto dell’appalto saranno immediati subito dopo la firma dl contratto. 
 

 
 
 

Quesito n. 2 

TASSA DI PROPRIETA’: In seguito alle modifiche apportate alla disciplina della tassa automobilistica, cd. “bollo auto” 
(di cui all’articolo 7 della L. 23 luglio 2009, n. 99) ad opera del DL 124/2019 convertito in L. 157/2019 (cd. “Collegato 
fiscale” alla Legge di Bilancio 2020), si conferma che dal 1° gennaio 2020 l’onere del pagamento del bollo auto sui 
veicoli concessi in noleggio a lungo termine con un contratto di durata pari o superiore a dodici mesi, passa dal noleg-
giatore (proprietario del mezzo) all’utilizzatore (da intendersi come Cliente locatario del contratto). 
Cambia inoltre la destinazione del gettito del bollo su tale tipologia di veicoli, che passa dalla Regione in cui ha sede 
il noleggiatore/proprietario, a quella in cui ha sede l’utilizzatore. 
In conseguenza di tali modifiche, non è possibile per l’Appaltatore mantenere il bollo auto all’interno del canone di 
noleggio, non essendo più il noleggiatore, ma il cliente utilizzatore, il soggetto passivo di tale tassa. Alla luce di quanto 
sopra esposto, l’importo relativo alla quota bollo non è da intendersi come incluso nell’offerta economica proposta 
dalla scrivente. L’appaltatore potrà continuare a pagare la tassa in nome e per conto del committente, sulla base del 
conferimento di apposita “delega al pagamento”, ma il riaddebito della medesima - non costituendo più un servizio da 
assoggettare ad IVA ma il mero rimborso di un’anticipazione fatta dall’Appaltatore in nome e per conto del Committente 
– dovrà avvenire con apposita fatturazione al di fuori del canone di noleggio, in regime di esclusione IVA ai sensi 
dell’art. 15 del DPR 633/72. Si chiede conferma circa il recepimento della normativa 

Risposta n. 2 
Si conferma. Vedasi risposta al quesito n. 9 del “chiarimento n. 5” del 28.05.2021. 

 
 
 

Quesito n. 3 

SPESE CONTRATTUALI E PUBBLICAZIONE BANDO: Si chiede di specificare a quanto ammontano gli oneri e/o 
spese relative alla stipulazione ed esecuzione del contratto nonché alla pubblicazione del presente bando, qualora 
siano previste a carico dell’Aggiudicatario. 
 

Risposta n. 3 

Le spese per la stipula del contratto a carico dell’aggiudicatario consistono in circa 5 marche da bollo da € 16,00. Non 
sono previsti diritti di segreteria o costi di pubblicazione del bando. 
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Quesito n. 4 

CARTA VERDE: Ad oggi, la presenza della carta verde è necessaria solo per la circolazione in alcuni paesi extraeu-
ropei (la circolazione nei paesi europei -compresi Svizzera Serbia e Andorra - è consentita con il solo certificato), 
pertanto non sarà presente nella vettura. La stessa verrà comunque fornita gratuitamente dalla scrivente su sem-
plice richiesta del driver/fleet manager, con indicazione del paese dove si intende circolare. Si chiede di confermare 
tale modalità di azione 

Risposta n. 4 

Si conferma la tale modalità di azione. 
 

 
 

Quesito n. 5 

VETTURA SOSTITUTIVA: poiché il servizio di vettura sostitutiva viene necessariamente erogato tramite società di 
rent a breve termine (l’attività di noleggio a breve termine costituisce infatti per legge un diverso oggetto sociale), si 
fa presente che, pur garantendo una vettura sostitutiva di pari categoria rispetto ai mezzi in nlt, potranno non essere 
presenti tutti gli optional/allestimenti inseriti nei veicoli oggetto di noleggio. Inoltre non potrà essere garantita la me-
desima trazione. Si chiede di confermare. 

Risposta n. 5 

In considerazione del fatto che trattasi di periodo provvisorio di utilizzo fino alla sostituzione definitiva di veicolo con 
tutte le caratteristiche contrattuali, si conferma la possibilità di fornire un veicolo sostitutivo anche se non sono presenti 
tutti gli optionals . La trazione 4X4 quando presente dovrebbe essere mantenuta. 

 
 

Merano, 05.06.2021 

 

  

  La Stazione Appaltante 
ASM Merano Spa 

 


